MOY «COLI Ne 60 UM. 'EPOS COBETCKOI'O COIO3A I1.®. BATABUHA»
I'. CAPATOBA

Tema: Pemmienue cocraBHbIX 3aa4. butBa nmoax MockBoi
VPOK Mamemamuxu 8 3 Kiacce

Tutkosa H.IO.

YUUTENb BhICIHIEH KBATU(DUKAITMOHHOW KaTeTOpUH
3amayu ypoka:

ObpazosamenvHule:

COBEPILICHCTBOBATh BHIYMCIUTEIbHBIE HABBIKHA, YMEHUE COCTABIISITh U peIaTh
MIPOCTHIE U COCTaBHBIC 3a]aUH.

Pa3zsusarowue:

pa3BUTHE UHTEPECA K MPEAMETY YEPE3 TBOPUECCKHUE 3aIAHUS;
Bocnumamenvhuie:

BOCITUTBIBATH MATPUOTHU3M U YYBCTBO TOPJIOCTH 3a CBOM HApOJ.

MeToanbl 00y4eHMsI: CIIOBECHBIN, HATJISTHBIN, CAMOCTOsITEIbHAs padoTa.
®opmbl padoThl: HpoHTATLHAS, UHIUBUIAYaJIbHAS, TTapHAas.

Xox ypoka:
. Opr. MoOMeHT

- CerogHs Mbl C BaMHU IIPOBEJEM HE COBCEM OOBIUHBIA YPOK, IIOMOKET HaM y3HaTh
TEMY ypOKa YCTHBIA CUET «IU(PPOBATBIIMKNY. PEIMB NPaBUIBLHO BCE BBIPAKEHUS U
COOTHECS OTBETHI C HYXHBIMH OYKBaMHU, Bbl CMOXETE MPOUYUTATh (Ppazy, KOoTopas
MOABENET K TEME YpPOKA.

Il. AkTyanu3aumsi OOPHBIX 3HAHUH
| NAy

o

|1 32:4%6 3 100:2
‘B 18:3*5 M 10%3+2%3
0 20*2:5 C |35%2
| M 3%8:4 I 7%3+30
| A 27:9*11 K 8*5+10*5
B xoze npoBepku Ha JOCKeE:
8 50 33 51 36 6 8 70 90 30 |33
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JleTn caMOCTOATENIBHO PEIIalOT BHIPAKEHHUS U 3aHOCST B Ta0IHILy OYKBBHI.

[TpoBepka mo oopasiy y JOCKHU.

«...1mo3aau MockBa»

DTO CJI0Ba U3 OJJHOM OYeHb JiereHaapHon (pasbl. [10IHOCTRIO OHA 3BYYUT TaK

s «Beauxg Poccus, a omcmynams HexKyod —
nosadu Mocxga!»

Bacuauil
Teopzuesuu

Karouxope

«Benuka Poccus, a orctynaTts HeKyAa- nozaau Mocksa!». E€ nmponsHec nonutpyx
Bacunimii I'eopruesny Kinoukos.

I1l. PadoTa mo reme
-Kak BeITymMaeTe, Koraa U mpu Kakux 0OCTOSITEIhCTBAX OHA OblIa CKazaHa?

- B Hos10pe Henonaneky ot Bonmokonamcka noa MocCKBO MPOU30IILIO HACTYIIIICHUE
(balmcTCKUX BOMCK Ha CTOJIUILY.

- Tenepar— maiiop
- Hsan Bacurvesuu

Jlanguros

28 cosar u3 nuBU3uK reuepan-mariopa UBana BacuabeBnua Ilandgmuiosa non
KOoMaHJioBaHueM nonuTpyka Bacuims I'eopruesuua KitoukoBa reponyecku
Cpa’KaJiuCh B HEPAaBHOM 0010 ¢ HEMIIaMH y cTaHIuu J[y00oCeKoBo.



Hauancs 6oit. Komanny nogasain nmonutpyk. [log oraéM maH@puIOBIE BEICKAKHBAIH
13 OKoma ¥ Opocaju CBSI3KU I'paHaT MO/l T'YCEHHUIIbI TAHKOB, a OYTHUIKH C TOPIOUYUM —
Ha MOTOPHYIO 9acTh WM OCH300aK.
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- [TonpoOHee y3Hath 0 nmoasure [TaH(UIOBIIEB HAM TOMOXET CIICAYIOIICE 3aIaHHE
-Hamo 3anmcarh 1 pemmTh YMCIOBBIC BBIPAKCHUS.

80*5:100= 4uaca aauJjicsa HepaBHbIii 00l [landuioBueB ¢ HeMuamm.
10*3+20=50 TaHKOB ABUTIaJOCHh B UX HANIPABJIEHUH.

70-(7*5)=35 camM0J1eTOB B 3TO BpeMsi cOPachbIBAJIM HA HUX OOMOBI.

90:3-12=18 BpakeckHX TAaHKOB 0bLI0 YHHUYTOKeHO [lan(uaoBuamu.
2*(65-25)=80 damucroB 66110 youTo B 6010. [lopenesn u psijibl 3aIIMTHAKOB.

(75-54):3=7 reapaeiines [Tan¢uoBIEB 0CTAT0CH B (KHBBIX, 0CTAJbHbIE MAJIH
CMepPThIO XpadpbIX.

[Toru6 B aToM 6010 M mouTpykK KioukoB. Tsxkesno paHeHbli ¢ rpaHaTaMu OpOCHUIICS
OH K Bpa)X€CKOMY TaHKY U MoJ0pBaj ero. [[poH3eHHbld myisiMu, OH yriall Ha POJHYIO
3emMIt0. Tak repoicku mMorud Halll 3eMIISIK.



28 MeXOTWHIIEB W3 CTpenKkoBoi muBm3uu reHepana M. B. I[andwuioBa y pasnesna
Jly6ocexkoBo BeTynuiin B 60if npotuB 50 ¢pammcTCKux TaHKOB U HE MPOMYCTUIIH UX K
Mockse. «Besqiuka Poccusi, a oTcTtynatbh Hekyaa — no3aau Mocksa!» — OTu ciioBa
nonutpyka Bacunus KiioukoBa oGnerenu Bech (PpOHT M cTanu KpbUiaThiMU. ['epou
nOoTU0IM, HO HE OTCTYITHIIH.

g

Henaneko ot MockBel y craniuu JlybocekoBa YCTaHOBIIEH MaMATHHUK TeEpOSIM
naHuioBaM. MyKeCTBEHHbIE M CTpOorue (UTYphl BOWHOB BO3BBHIIIAIOTCS HAal
OKPECTHOCTSIMH, CIOBHO MPUTJISIIBIBAS 32 HUMHU.

- 5 nexaOps cOBETCKHE BOMCKa Ha4Yalu KOHTpHAcTyIuieHne. Ho cumbl O He
paBHbl. KTO 1 B ueM rMel peBOCXOACTBO?

- UTO GBI BHIACHUTH COOTHOIIIEHUE JTUYHOTO COCTaBa COBETCKUX M HEMEIKO-
(banmcTCKUX BOMCK pelnM 3a7a4y.

JIMYHBIH COCTAB COBETCKHX BOICK
cocrasisii 1 200 000 yenroBek,
a HeMel KO- alINCTCKHX BOiiCK

1 800 000 gyesroBex. Ha cxonbko
YHCJIEHHBbIN COCTAB COBETCKUX BOMCK
yCTynaJji cujiaM npoTHBHHKA?

=y

«JInuHbIii cocTaB coBeTcKUX BolcK cocTtaBisia 1 200 000 yeroBek, a HeMeIKoO-
¢pammcrcknx Boiick 1800 000 yenoBek. Ha ck0JIbKO YHCIEHHBIN COCTAB
COBETCKHX BOWCK yCTYNAJ CHWJIaM NMPOTUBHUKA?

Cosemckue soticka -1 200 000uen

Hemeyxue soticka -1 800 000 uen.

1 800 000-1 200 000=600 uen.



- Uto ObI BBISICHUTH COOTHOIIEHHUE CUJI B YUCIIEHHOCTH OPYJIUil 1 MUHOMETOB,
CaMOJIETOB U TAHKOB KaXKJIbIi PsJI PEIIUT CBOKO 337a4y, OHA Y BaC Ha OPaHKEBOMI

KApTOUYKE

MuanuBuayanpHas padora

lpsin

2 psin

3 psan

CoBeTckue BolcKa
HacuuTwsIBaau 700
CaMOJICTOB, a HEMCIIKHE
Ha 690 camMoJIeTOB
oonpire. CKOIBKO
CaMOJIETOB OBLJIO Ha
BOOPY)XCHUH Y
MPOTUBHUKA?

700+690=1390cam.

CoBeTCKHE TAaHKOBBIC
Bolicka HacuuTeIBaIK 900
TaHKOB, YHCJI0 HEMEIIKUX
TAHKOB IIPEBHIIIAIO HA
800 mryk. CKOJIBKO
TaHKOB HAaCYMUTHIBAJa
HEMeIlKasi apMusi?

900+800=1700Tan.

Hewmenxas apmus numena
Ha BoopykeHuu 14 000
OpyAuld U MUHOMETOB,
COBETCKas apMus B 2 pasa
MeHblIe. CKOJIBKO
OpyAuH U MUHOMETOB
OBLIO Ha BOOPYKCHHUU Y
COBETCKOI apmuu?

14000:2=70000p. 1 muH.

Bce gaHHbI€ BEIHOCITCSI HA JOCKY BO BpEMsI M IIOCJIC PEIICHUS 3a4a4.

Bo BpeMs poBepKHU peLICHMS 3aJa4 UACT ASMOHCTpALMs CIAMI0B:

B T

CaMOJICTHI

m=s \THOMETHI

B xoze nmpoBepku Ha JOCKe 3al0IHsIeTCs Ta0IuLa:




CoBerckue Boiicka Hewmenko-dammucrckue
BONCKa
JInuHbIi cocTaB 1200 000 1 800 000
CamoneTsl 700 1390
Tanku 900 1700
Opyaust © MUHOMETHI 7000 14 000

- Kakoii sxe BBIBOJT MBI MOYKEM CENATh TSI Ha HAITY TaOJUITy COOTHOIIICHUS CHI?
(OTBETHI JI€TEM)

HecmoTps Ha mepeBec Ciil CO CTOPOHBI IPOTUBHUKA YCHIINS BCEH CTpaHbl ObLTH
HaIpaBJICHbI HA PEIIEHUE OJHOM 3a/1aun- OTCTOSITh MOCKBY. 3allUTHUKA MOCKBBI
CPaXKaJIUCh 3 KAKAYIO II51/1b 3€MIIH.

A/
i

BuKmop Bacurvesur

JleTunku cMenno BeTynanu B 00if ¢ pamuctckumu accamu. OHU cpaXkaauch OJUH
IPOTUB TPEX, OJAMH MPOTUB MATU U BBIXOIWIN U3 004 nodenutensmu. Ha Beck mup
po3Bydalio Tornaa ums Jeryuka Bukropa Tananuxumna. B HouHOM 6010 OH
TapaHui GamruCcTCKui 60MOapIMPOBIIUK. ITO OBLT IEPBHIN B MUPE HOYHOW TapaH.
B. Tanaauxuny 0b1;10 npucBoeHo 3sanue I'epost CoBerckoro Coro3a. A Bcero Ha
nojactynax K MOCKBe JIETUMKU COBEPILNIIH ...25 TapaHOB.

XoTtute Y3HAaTb, CKOJIbKO BCCTO TAPpaHOB COBCPIINJIN HAIIN JICTYUKH, HaWguTe Ya ot
100.




CoBerckue OOWIBI W KOMAHIUPBI, TMEXOTHHIIBI WU apTUJUICPUCTHI, JIETUYUKH U
TAHKUCTBI, KaBAJIEPUCTHI M camepbl MPOABISIM uyaeca xpabpoctu. Iloasuru
COBEpIIAJIN HE OT/AEIbHbIE OOMNIIBI, a LENbIE B3BOAbI, POTHI, 0aTalbOHBI U AUBU3UU.

Pasrpom dammcTckux Bock 1oy MOCKBOM cTasl peniaroimM coObITHEM MIEPBOTO
roaa Bemukon OTeyeCTBEHHON BOWHEI.

YToOBI MOABECTH UTOT HAIIIETO CETOAHSIIHETO YpOKa mopadboTaeM B mapax, BOSbMHUTE
PO30BbIE KAPTOUYKU U BCTABHTE B TEKCT MPOITYIICHHBIC YHCIIa BHIMOIHUB 33/JaHUS.

PaGora B mapax

butsa 1o MOCKBOM OTME€YEHA MaCCOBBIM Ireponu3sMomM COBCTCKUX J'II-OI[CfI.

3a mo0JIeCTh U MYKECTBO, MMPOSIBJICHHBIEC B 005X (1) YacTsAM U COCIMHEHUSIM
OBLIIO MPUCBOEHO T'Bap/ICHCKOE 3BaHUE.

(2) BOMHOB HATrPa)XJEHbI OpPJACHAMH U MEIASIMU.

3) 4yesnoBek yaoctoeHsl 38anus I'epoii CoBerckoro Coro3a.

B 6osix mog MockBoii cpaxkanoch (4)  HaIIMX 3eMIISIKOB.

B (5) rojty MockBe ObLJI0 MPUCBOEHO MOYETHOE 3BaHue «I opoa-Tepoii»
1) %2 o1 80 =

2)  36x1000 =

3)  90x2=

4)  29x2 =

5)  1000+900+60+5 =

HDOBGDI/IM, 9TO YV BacC MOJYYHMIIOChH.

wAf

@ BuTtBa noa MoOCKBOM OTMEYeHa MacCoBbIM
repoM3mMoM COBETCKUX NOAEN.

* 3a pobnectb U My>KecTBO NPOABAEHHbIE B
6osx_40 uacram u coeguHeHuam bbino
NPUCBOEHO rBapAencKoe 3saHue.

« 36000g0uH08 Harpa)kaeHbl opaeHamu u
Meaanamu.

« 180 yenosex YAOCTOEHbI 3BaHuA epoid
Cosetckoro Coto3a.

* B 6oax nog MOCKBOW cpakanocb iHaLUHX
3eMNAKOB.

« B1965 roay Mockse 6bi10 npucBoeHo 3BaHne

«lopoa-repoit» ——
| p A p -l" L‘ayldl‘\

OpneprxaB modeay moj MoCKBO#, HaIll BOMCKA OKOHYATEJIBHO MOXOPOHUIIN
(balruCcTCKUi MIaH «MOJTHUEHOCHOW BOMHBI» U pa3Besii MUG 0 HEMOOEAUMOCTH
TEPMAHCKOW apMUH.



IV.UTtor ypoka

[Ipenmnararo ¥ HaM MOYTUTH MAMSATh BCEX IMOTUOIINX B ATOW BOMHE MUHYTOMN

MOJIHYaHHA.




